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В МБДОУ «Детский сад № 123» г. Чебоксары осуществляется коррекционная работа в соответствии с Федеральным государственным стандартом дошкольного образования (далее – ФГОС), направленная на создание системы комплексной помощи детям с ограниченными возможностями здоровья  в освоении основной образовательной программы дошкольного образования, коррекцию недостатков в развитии и их социальную адаптацию.  Число воспитанников с ОВЗ и особыми образовательными потребностями – 22 ребенка. 
Данная программа носит коррекционно-развивающий характер и предназначена для работы с детьми дошкольного возраста, имеющими тяжелые нарушения речи (ОНР)

Цель программы. Построение системы коррекционно – развивающей работы для детей с тяжелыми нарушениями речи (общим недоразвитием речи)  в возрасте от 4 до 6 лет, предусматривающую интеграцию  всех специалистов ДОУ и родителей воспитанников. Комплексность педагогического воздействия направлена на выравнивание речевого и психофизического развития детей и обеспечение их всестороннего гармонического развития. Обеспечение системы средств и условий для устранения речевых недостатков у детей дошкольного возраста с общим недоразвитием речи и осуществления своевременного и полноценного личностного развития, обеспечения эмоционального благополучия посредством интеграции содержания образования и организации взаимодействия субъектов образовательного процесса. Одной из основных задач рабочей программы является овладение детьми самостоятельной, связной, грамматически правильной речью и коммуникативными навыкамт, фонетической системой русского языка, Что формирует психологическую готовность к обучению в школе и обеспечивает преемственность со следующей ступенью системы образования. Предупреждение возможных трудностей в усвоении программы массовой школы.

Специфика данной программы обусловлена вариативностью проявлений речевых нарушений у детей. Содержание программы разработано с учетом возрастных, ре​чевых и индивидуальных особенностей детей.
Основные направления работы по развитию речи детей с ОНР:
1. Развитие понимания речи
2. Формирование основных психических процессов

3. Формирование лексико-грмматических средств языка:

     - развитие лексического строя языка;

     - развитие грамматического строя речи.
4. Формирование связной речи:

     - совершенствование навыков диалогической речи;

     - совершенствование навыков монологической речи.
5. Формирование правильного звукопроизношения и 
воспитание звуковой культуры речи:

     - формирование правильного речевого дыхания;

     - развитие просодической стороны речи;

     - развитие дикции;

     - формирование правильного звукопроизношения;

     - развитие фонематического восприятия и слуховой памяти;

6. Обучение элементам грамоты:

     - формирование навыков звукового анализа и синтеза;

Принципы и подходы к формированию рабочей программы:
- Принцип развивающего образования, в соответствии с которым главной целью дошкольного образования является развитие ребенка. 

- Принцип научной обоснованности и практической применимости. 

- Принцип полноты, необходимости и достаточности.

- Принцип единства воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач процесса образования детей дошкольного возраста, в ходе реализации которых формируются такие качества, которые являются ключевыми в развитии дошкольников.

- Принцип интеграции содержания образовательных областей в соответствии с возрастными возможностями и особенностями детей, спецификой и возможностями образовательных областей. 

- Комплексно-тематический принцип построения образовательного процесса. 

- Решение программных образовательных задач в совместной деятельности взрослого и детей и самостоятельной деятель​ности дошкольников не только в рамках непосредственно образователь​ной деятельности, но и при проведении режимных моментов в соответс​твии со спецификой дошкольного образования;

- Построение образовательного процесса на адекватных возрасту формах работы с детьми. Основной формой работы с дошколь​никами и ведущим видом их деятельности является игра;

- Воспитание деятельной гуманистической направленности ребенка через приобщение его к общечеловеческим ценностям во всех видах деятельности.

- Принцип варьирование образовательного процесса в зависимости от региональных особенностей.

- Формирование у ребенка начал национального самосознания, уважительного и доброжелательного отношения к людям других национальностей, интереса к национальной культуре и традициям через обучение ребенка языкам, использовании народного фольклора и литературы.
Концептуальный подход к проблеме преодоления тяжелых нарушений речи предполагает комплексное плани​рование и реализацию логопедической работы с этими детьми. Комплексное воздействие направлено на выравнивание речевого и психофизического развития детей, на устранение или компенсацию речевого дефекта и преодоление вторичных проявлений, вызванных недоразвитием речи.
Рабочая программа утверждена приказом № 98 от 28.08.2015г. и принята педагогическим советом  Организации № 06 от 27.08.2015г. Реализуется на государственном языке Российской Федерации.
